



龙头引领 品牌创建 科技增效

通山特色农业硕果累累

盘点

2013



本报讯 通讯员熊虎、阮士树、焦元德报道:18日,笔者从通山县农业部门获悉,“通山乌骨山羊”顺利通过农业部专家评审,成为国家地理标志产品。至此,该县已建成的2个乌骨山羊核心群基地和6个扩繁基地,以及新发展的100户规模养羊户,圈养存栏的3000余只乌骨山羊进入品牌时代。

这是该县创建农产品品牌、助推现代农业发展的带来的成效。

近年来,该县依托资源优势,按照

“龙头引领,品牌创建,科技增效”的工作目标,大力发展楠竹、油茶、茶叶、香榧、茭白、乌骨山羊和黑山猪等“七彩农业”,努力通过建基地、兴加工、活市场,引领龙头企业依托科技创品牌、促发展。一方面建立“包村联户”工作机制和“专家组+试验示范基地+农业技术人员+科技示范户+辐射带动户”的技术服务模式,在全县培育360个县级农业科技示范户,带动10类技术入户。一方面借力武汉金融机构对“农字号”产品的资本运作路径进行顶层设计,突破资金短缺、信息不畅等因素制约,让“七彩农业”绽放异彩,先后成功帮助该县林宝香榧产业、大自然石业、厚生祥茶业和安业园林绿化等5家本土企业在武汉光谷股权托管交易中心挂牌,使该县本土资源对接金融大市场迈出坚实

的一步。

为促进农机与农艺结合,扶持农机专业大户和农机合作社发展,推动科技入户,该县在大力推广新机械、新技术、新模式的同时,先后在大路、通羊、南林桥、九宫山、洪港和黄沙铺等乡镇建设水稻集中育秧机插示范基地18个,共培育标准化机插秧苗48.25万盘,机插水稻1.93万亩。全县示范户通过科技示范实现亩平增产75公斤,户平增收900元。

“我们的蔬菜基地已发展到了500多亩,注册的‘九鼎农’牌商标,获得了国家绿色食品标志。特别是旅游旺季,仅此游客前来采摘一项,营销业绩就提高了30%,达到20多万元。”九宫绿源蔬菜专业合作社总经理祝新高兴地说,是品牌创建为公司赢得了市场和效

益。截至目前,该县拥有省、市级农业产业化龙头企业35家,注册的农民专业合作社组织达到236家;该县共有8个绿色食品认证企业,绿色认证产品已达10个,绿色食品生产基地面积达到8.2万亩;在106国道、核电路等交通主干线建设的观光旅游农业,已形成40多个葡萄、柑橘、枇杷、砂梨等水果园、10多个瓜果蔬菜园、30多处垂钓场、50多家农家乐饭馆。

仅今年一年,该县粮食播种面积已达33.32万亩,总产83204吨;特产作物总面积发展到12.86万亩,总产值9456万元。其中,绿色食品生产总值达到1.45亿元,龙头企业产值较上年同期增长了21.6%,观光旅游农业年收入突破1亿元。

通山县与汉能控股集团签署合作协议 推进绿色能源示范县建设

本报讯 通讯员华小雯报道:近日,在云南举行的2013中国低碳试点省市与低碳联盟企业合作对接会上,通山县县长胡娟代表县委、县政府与中国低碳联盟企业——汉能控股集团有限公司签署战略合作协议,合力推进绿色能源示范县建设。

此次对接会由国家发改委主办、中国低碳联盟承办。

作为湖北碳排放权交易试点县,通山县是鄂东南农业、林业大县、省级贫困县,境内森林覆盖率高,森林、草地、农作物和湿地的碳汇丰富,还拥有风力发电、水力发电、煤炭、生物质能、太阳能及丰富

的薪材能源可供开发。此次与汉能控股集团有限公司签订低碳发展战略合作协议,是该县实施绿色崛起战略、打造新型能源品牌、实行对外开放合作的重要成果,标志着该县在开发利用绿色能源、发展低碳经济工作上有了良好的基础和开端。

汉能控股集团是全球化的清洁能源跨国公司和全球最大的薄膜太阳能企业。战略双方将利用各自在资源、科技、资金、项目管理等方面的优势,加强水力、风能、太阳能等绿色能源项目开发力度,全力推进通山“国家首批绿色能源示范县”建设。

大畈镇巡回下访解民忧

149件信访事全部落实

本报讯 通讯员王能朗、方声果、徐学农报道:通山县大畈镇通过开展干部巡回下访活动,架起密切党群、干群关系的“连心桥”。今年以来,共组织下访16次,接访149件、371人次,当场解决127件,协调处理22件,件件得到落实,全镇越级上访实现“零记录”。

为了解决过去工作中存在着“下有怨而上不知,民有困而官不悉”的问题,该镇党委、政府决定在全镇开展“干部关注民情民生,抓好巡回下访”活动,努力通过摸底调查开展预访、领导下移带头接访、部门联访做好协调、提前告知主动约访、定期走访定点访谈和疑难问题跟踪回访,促使巡回下访工作重心下移。对此,该镇信访办公室每15天

就根据各村民事调解员提供的信访举报动态,做好下访前的调查摸底工作,提出预测分析和处置方案,安排镇委书记、镇长每月到镇信访办公室现场办公一次,到镇直单位征求意见一次,到村听一次群众呼声,实地调处矛盾纠纷。同时,镇信访办定期邀请相关职能部门深入到村组,参加接访,共同做好接访后信访件的处理工作。

与此同时,该镇在组织开展巡回下访前5天,坚持在各村湾醒目位置张贴公告,公布接访时间、地点和接访领导,由接访领导带着职能部门负责人深入信访户家中现场办公,当场解决问题。并加强对下访受理问题的办理情况进行跟踪督查,限期结案。

大路乡面对面解决问题

12起信访积案及时化解

本报讯 通讯员夏海林、张勇、程茗报道:“大家趁热吃了吧。”4日中午,通山县大路乡工作人员把盒饭端到会议室,招呼正在接访的乡党委书记焦汉雄和4名老上访户。

原来,这一天是该镇“书记接访日”,为了集中解决群众生产生活中的矛盾,该镇组织乡信访办、林业站、国土所等相关部门及包保责任人进行以会议形式接受群众来访。会访中,焦汉雄书记动之以情、晓之以理,对信访人提出的合理要求作

了安排,并当即制定实施方案进行落实;对不合理要求,作了耐心细致的解释。他虚心诚恳的态度、语重心长的问候、合情入理的解答,让4名老上访户深受感触。

今年来,该乡针对项目建设过程中出现的房屋拆迁和土地升值带来的征地补偿、林地权属等纠纷,采取主动约访、定期下访的办法,倾听群众呼声,面对面解决问题,全镇不仅没有新增一起信访案件,而且还化解12起信访积案。

九宫山镇发展产业促就业

1500位农民家门口上岗

本报讯 通讯员袁德令报道:昔日搓麻将,如今忙工作。日前,提起这一变化时,通山县九宫山镇横石村村民陈天华深有感触。他说,这是该镇党委、政府壮大产业促就业带来的效应,仅他一家5口人,就有4个有工作,年总收入达6万元。

近年来,该镇针对农村富余劳动力多的实际,把促进就业和文明建设列入全年工作计划,立足资源优势招商引资,大力扶持产业发展,有效解决了村民家门口就业难

题。不仅不用再出去打工,而且在家门口就可以找到适合自己的工作。其中,仅引进的横石古城等项目,就为百姓提供就业岗位近500个。村民有事干后,无所事事、抹牌赌博、游手好闲的人少了,矛盾纠纷也因此明显减少,犯罪率大幅降低,全镇先进文化和精神文明建设得到有效提升。

截至目前,该镇共引进大中小型企业11家,提供就业岗位1500多个,农民人均年纯收入增加到7038元。



日前,通山县洪港镇农技人员正在指导群众进行油菜冬季管理。针对近期天气变化,该镇组织农技人员主动深入到田间,指导农户重点搞好清沟排水、清除杂草、移密补稀等管理工作,确保1000多亩油菜明年丰产丰收。

通讯员 宋继承 钱成成 阮长安 摄

通山县

改造农村危房

本报讯 通讯员夏凯、朱丽莹报道:日前,从通山县有关部门获悉,该县993万元国家扶持资金已全部发放到位,圆满完成1324户农村危房改造工作。

自2010年来,该县作为全国农村危房改造试点县,始终按照国家农村危房改造要求,结合农村危房改造方式、建设标准、成本要求、补助对象自筹资金能力等不同情况,合理确定农村危房类型和不同档次的分类、资金、补助标准,逐一核实,跟踪服务,并按最低补助4000元、最高3万元的户均7500元标准,重点解决了农村“五保户”、无房户、重残痴呆户、纯女户、癌症救济户的住房难问题,受到省、市住建部门领导的肯定。

慈善企业

关爱通山学子

本报讯 通讯员张远杰、程方焰、王坚、朱琴香报道:“你们不仅送来了学习用品,而且还捐款改善我们的饮食营养,我们一定要好好学习,毕业后回报社会。”20日,通山县九宫山镇鹤家铺小学学生对武汉总裁49班的关爱充满感激。

今年来,该县慈善会、教育局等单位就先后收到台湾慈济慈善会广州商会、深圳海太阳、武钢森泰公司、省电视台谈笑工作室等企业筹集的助学金150余万元。为确保困难学子用好这笔善款,该县教育局实行由学生家长提出申请、学校申报,以及各乡镇民政办、中心学校公示后,再打入学生家长账户的办法,确保善款公平、公正发放到位。

通山工商局

规范“两节”市场

本报讯 通讯员袁博报道:为切实维护2014年元旦、春节期间市场秩序,保障群众生产生活需求,日前,通山县工商局启动了优化“两节”市场秩序百日“亮剑”行动。

该局严格按照网格化市场巡查工作要求,划片分段、责任到人,明确重点区域,加强对销售不合格商品、虚假宣传、商标侵权等行为的打击力度。同时,积极联合公安、纪委、烟草等部门进行集中整治,对金融、保险、烟草专卖等领域进行大检查,切实保障两节市场秩序,维护节日期间消费安全。

截至目前,该局共检查经营户1376户,收缴过期变质商品100余件(包)。

通山光荣院

给干部职工充电

本报讯 通讯员郑海平报道:日前,通山县光荣院启动计算机技能培训活动,有效提升了干部职工的计算机应用和操作水平。

为进一步推广普及电脑知识,提高干部职工的素质,提高工作效率,该院先后添置了3台电脑和2台打印机,利用节假日和晚上休息时间,在全院干部职工中开展计算机操作技能培训。

经过为期两个月的培训,该院多数职工都能够熟练打字、排版、上网等操作,克服了以前因不懂电脑操作而造成的工作依赖性,为高效率完成业务工作奠定了基础。

雪域九宫分外娆

16日,国家4A级风景区九宫山迎来今冬首场大雪,吸引了众多游客和摄影爱好者上山赏雪、拍照。

走进银装素裹、白雪皑皑的九宫山,仿佛置身童话世界,分外妖娆美丽。

通讯员 敦琼 张远照 摄

他从事信访工作虽然只有4年多,但撰写的信访笔记却达40余本,接待的信访件全部妥善化解,他也因此被群众亲切地称为“信任局长”——

曹经久:取信于民大于天

通讯员 汪琼辉

府门前拉横幅上访。他接到通知后,火速带领相关单位人员到现场劝访。早有准备的上访人员一见到他们就连推带搡起来。曹经久拨开众人,高调亮相:

“我就是新来的信访局长,有什么问题我们回去商量,我保证会给大家一个满意的说法。”曹经久和风细雨般的劝导终于说服了上访者。之后,他把了解的情况向县领导汇报,果断提出“落实生活救济”、“帮助转岗创业”等多项建议,并逐项督办落实。事后,这位上访群众心悦诚服地说:“这样的局长,我们佩服。”

2012年11月,柏树下城中村改造项目建设中,某承建方老板强行拆除了洪某的私房,引起矛盾纠纷,多次调解无果。曹经久得知后,立即组织协调,最终促成当事双方达成共识,握手言和。

2011年5月,上访“刺头”詹某因对购买养老保险和实行工龄买断一事有异议,经人介绍找到曹经久。在随后的一年多时间里,曹经久带着詹某8次赴省、市相关部门协调。最终,詹某等10名职工获得了62.9万元的补偿款。詹某等人因此特意送来“体贴民心,为民解忧”的锦旗,以示感谢。

在该县信访局会议室的墙壁上,挂满了表彰牌匾和锦旗:“省级文明群众信访接待服务中心”、“全省信访系统先进单位”、“工作实绩优胜单位”……熟悉的人们都曾,这是对曹经久任信访局长4年来的工作肯定。4年里,曹经久撰写的信访笔记达40余本、360万字,接待的信访件无一“挂漏”,他也因此被评为“全国信访优秀督查员”、“全市学习型干部”、“优秀党务工作者”。

对于曹经久及所带团队身上诸多耀眼的光环,在他朴实的言语里,在他信访笔记的字里行间,在他身先士卒的行动中,笔者找到了答案。

“信访工作是党委政府联系群众的窗口,它承载着群众的艰辛、疾苦和对政府的信任与期盼。只有把群众当亲人,把群众的事当作自己的事,廉洁奉公,信访局就会成为干部群众的‘信任局’。”曹经久表示,将以更大的工作热情做好信访工作,为维护社会和谐稳定作贡献。

最美通山人